

## Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce : Rudolf Steiner a waldorfské školy  
Autor : Lukáš Kučera  
Studijní program : B7507 Specializace v pedagogice  
Studijní obor : Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání  
Katedra : KNJ PeF ZČU  
Vedoucí práce : PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.  
Rok odevzdání : 2012  
Oponentka : Mgr. Věra Krbůšková

Lukáš Kučera si pro svoji bakalářskou práci vybral téma, které ho velmi zaujalo, a to se odráží ve vypracování celé bakalářské práce

. Svoji bakalářskou práci rozdělil celkem do tří kapitol. První dvě části bakalářské práce obsahují teoretickou část, ve které se autor zabývá osobností Rudolfa Steinera (kapitola 1) a zásadami waldorfské pedagogiky a školy (kapitola 2). Autor se velmi dobře orientuje v doporučené odborné literatuře a na jejím základu úspěšně vypracoval teoretickou část bakalářského úkolu.

Vlastním příspěvkem Lukáše Kučery je realizace projektu (kapitola 3), ve které se věnuje diskusi o přínosu waldorfské pedagogiky dnešní společnosti a dnešním žákům na různých stupních škol. Výsledky diskuse následuje srovnání pozorovacího procesu vyučování na 15. ZŠ v Plzni, kde jsou otevřeny waldorfské třídy s vyučováním na škole, která podle myšlenek R. Steinera nevyučuje. Výsledky zde předkládané nejsou vzhledem k jeho rozsahu všeobecně platným tvrzením, ale přesto však mají význam pro autora samotného, pro jeho rozhled v dané problematice v daném regionu a závěry mohou přispět i učitelům na ZŠ, kteří se chtějí o tomto tématu více dovědět.

Kandidát by mohl při obhajobě pohovořit o tom, v čem vidí největší přínos škol waldorfského typu pro výuku cizích jazyků - německého jazyka u žáků na 1. a na 2. stupni ZŠ a proč.

Text bakalářské práce je pečlivě formálně vypracován a doplněn vhodnými přílohami. Jazykově se v textu vyskytují gramatické chyby nebo překlepy, např. při výčtu vyučovaných předmětů bych z hlediska lexikálního dala přednost spisovnému projevu před hovorovým v obou výrazech na str. 32 (Mathematik x Mathe). Obě podstatná jména jsou rodu ženského.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě, její úroveň odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci a navrhuji ji hodnotit známkou „výborně“.

  
Mgr. Věra Krbůšková

V Plzni dne 21. 05. 2011